

华远地产  
拟配股融资30亿元

□本报记者 汪珺

华远地产6月23日晚公告，因融资计划有所调整，公司决定终止此前计划的非公开发行股票事项，改为“每10股配售不超过3股的比例”向原股东配售股份。本次配股拟募集资金不超过30亿元。公司股票6月24日复牌。

本次配股拟以公司截至2015年3月31日的总股本18.18亿股为基数，配股数量不超过5.45亿股。其中公司控股股东华远集团拟足额认购其可配股份。

亚夏汽车  
拓展汽车后市场

□本报记者 余安然

亚夏汽车6月23日晚间公告，拟发行不超过14619.88万股，发行价不低于6.84元/股，募集资金总额不超过100000万元，扣除发行费用后拟全部用于O2O汽车云服务平台建设项目、汽车融资租赁项目、偿还银行贷款。公司股票6月24日复牌。

亚夏汽车表示，本次发行后，公司主营业务不会发生变更，仍然从事汽车销售与服务业务。随着本次募集资金投资项目的实施，公司将利用互联网+思维和O2O模式构建新的汽车后市场增长点，汽车售后服务、融资租赁等高附加值业务将会得到进一步拓展。

同时，本次项目投资有利于快速扩大公司汽车售后综合服务的产能，进一步优化、丰富公司收入结构，巩固既有的竞争优势，提升公司长期抗风险能力。汽车融资租赁项目将有效强化公司金融服务板块的完整产业链，提高持续盈利能力及可持续发展能力，并为公司整车销售和其他汽车后市场产品、服务提供助力作用。

中鼎股份拟设并购基金

□本报记者 余安然

中鼎股份6月23日晚间公告，公司拟与上海田仆资产管理合伙企业共同发起设立田仆中鼎“互联网+”基金（暂定名），初始认缴出资总额为5100万元，主要投资于大消费领域，包括汽车后市场O2O服务和消费产品、消费服务等。

公告显示，中鼎股份为田仆中鼎基金有限合伙人，首期认缴出资5000万元；上海田仆为普通合伙人，首期认缴出资不低于100万元，普通合伙人有权将合伙企业的认缴出资总额提高到10亿元。

中鼎股份表示，通过设立田仆中鼎基金，能够充分发挥合作双方的优势，利用该基金作为公司资源整合平台，降低公司的并购风险，加快推进公司产业发展战略。

拉卡拉获15亿元融资

□本报记者 王荣

拉卡拉近日宣布，旗下的拉卡拉金服集团完成了新一轮融资，融资总额为15亿元，融资后的拉卡拉金服集团的市场估值已超过100亿元。

拉卡拉本轮融资获得了多家投资人超一倍的认购，包括太平人寿、中国再保险集团、大地保险、民航发展基金等，共计向拉卡拉金服集团注资15亿元。有投资人表示，拉卡拉过去十年在支付行业打下的基础，给拉卡拉持续输送用户流量，这使得其在互联网金融方面得以高效低成本开发高质量金融客户。

目前，拉卡拉金服集团已经成为综合性的、线上线下结合的互联网金融服务平台，涉及业务包括个人及商户支付服务、征信、理财、信贷、消费金融、境外支付等。其个人用户规模已突破1亿，商户规模突破300万。

# 逾50家公司并购资产业绩未达标

□本报记者 张玉洁

在A股市场并购重组的繁荣之下，收购标的业绩承诺不达标的案例也随之增加。据不完全统计，今年以来，已有50多家上市公司公告其并购重组相关资产业绩未达此前承诺，触发补偿机制。不过，整体来看，上市公司收购标的业绩不达标的情况并不严重，部分周期性和新兴行业公司成为业绩变脸的高发区域。

## 两类标的成高发区

整体来看，相较于火爆的并购市场，业绩未达标案例比例并不算高，但部分收购资产实际业绩与当初承诺相距甚远。游戏、传媒类资产由于其高估值和业绩高波动性，成为业绩承诺不达标多发地带。年报显示，中青宝2014年收购的苏摩科技实现净利润639

万元，仅完成并购时承诺净利润的15.98%。

此外，周期性行业资产尤其是矿业资产是一类业绩承诺不达标的高发领域。由于煤炭价格大幅度下滑，淮海动力于2012年收购的明鑫煤炭2014年业绩未能达标。公告显示，明鑫煤炭2014年度净利润为2427.20万元，仅为相关交易方承诺业绩9000万元的26.97%，业绩缺口达6500万元。与此类似的还有天业股份，其收购天业黄金2014年净利润仅为4678.74万元，业绩承诺则为7189.73万元。

## 寻求补偿遭遇困难

由于收购时大多安排了业绩补偿方案，当收购标的不达标时，被并购方主要通过现金补足、向股东追送股份等方式做出业绩补偿，但也有部分公司却在寻求业绩补偿方面遭遇不小的困难。

在要求被收购方补偿无果的情况下，山东地矿向山东省高院提起民事诉讼，将山东地利投资有限公司、山东华源创业投资有限公司及北京宝德瑞创业投资有限公司告上法庭。

山东地矿于2012年向八名特定对象发行股份购买山东鲁地矿业投资有限公司100%股权、淮北徐楼矿业有限公司49%股权和婺源县鲁地矿业有限公司40%股权。

2015年5月，公司发布了《关于公司2014年业绩承诺未完成时重大资产重组参与股东股份补偿方式的公告》，其中上述三被告所持股份数量不足用于补偿，且并未按照《盈利预测补偿协议》按时从证券交易市场购买相应数额的股份弥补不足。山东地矿请求山东高院依法判决山东地利投资公司立即交付公司股份537169股；山东华源创业投资公司立即交付公司股份6142064股；北京宝德瑞创业投资公司立即交付公司股份

2183470股。

不过，根据山东地矿6月17日晚间公告，山东华源创业投资有限公司向大股东山东地矿集团有限公司与北京正润创业投资有限公司提起诉讼，山东地矿将以第三方的身份参与此次诉讼。山东华源称，山东华源与山东地矿集团（原名山东鲁地投资控股有限公司）、北京正润签订了补充协议，该补充协议约定山东鲁地投资和北京正润是盈利预测补偿事宜的实际补偿义务方和连带责任方。由此看来，若此补充协议有效，地矿集团就需为山东华源兜底。而且若明年标的资产再度亏损触发了新一轮补偿，大股东股份或将再度稀释，这显然将对保持上市公司控制权不利。若此次补充协议无效，前述三方的补偿的实现或将有赖于诉讼结果。根据相关协议，山东地矿的送股补偿应在今年7月28日前完成，时间显然已经不多了。

# ST新梅股东大会议案涉险通过

□本报记者 高改芳

6月23日，ST新梅召开2014年度股东大会。“开南账户组”的股东来到大会现场，但被谢绝进入会场，股东大会入口处一度秩序混乱。

股东大会上八项议案涉险通过。但开南账户组代理律师表示，将择期召开临时股东大会，否决这次没有开南账户组参加的股东大会决议。ST新梅此前公告称，违法持股方王斌忠所控制的开南账户组不具有参会主体资格。

## 股东大会争执激烈

在此次股东大会上，《2014年度董事会工作报告》、《2014年度监事会工作报告》、《关于增补第六届监事会监事的议案》等八项议案全部得以通过。其中同意票占比50.44%，反对票占比47.14%，弃权占比2.42%。出席会议的股东和代理人人数为526

人，所持有表决权的股份占公司有表决权股份总数的33.29%。

与今年3月份临时股东大会一样，“开南账户组”依然没有获得投票权，甚至未被允许入场。

\*ST新梅董秘何婧表示，公司将沿着之前制定好的计划，逐步退出房地产开发行业，寻求转型，不排除在解决了股权事宜之后，继续推动上市公司的资产重组。不过，重组的目标行业或者项目将定位在新兴产业。

开南账户组的代理律师则表示，\*ST新梅的老股东上海兴盛实业发展（集团）有限公司无视小股东利益，开南账户组将召集股东，对抗老股东不负责任的行为。

\*ST新梅公告称，自然人王斌忠所控制股票账户的6家法人——上海开南投资发展有限公司、兰州鸿祥建筑装饰材料有限公司、兰州瑞邦物业管理有限公司、上海升创建筑装饰设计工程中心、上海腾京投资管理咨询

中心、甘肃力行建筑装饰材料有限公司(简称“开南账户组”)。王斌忠能够对上海开南账户组进行控制、管理和使用，对该账户组享有收益权并承担相应风险，是开南账户组的实际控制人和信息披露义务人。

截至今年一季度，开南账户组的持股达到15.29%。而\*ST新梅的老股东上海兴盛实业发展（集团）有限公司持股比例只有11.19%。

新老股东之间争执不断，\*ST新梅业绩告急。今年一季度公司实现归属于上市公司股东的净利润为-859.3221万元，比上年末下降182.50%。

## “双头”之困

“开南账户组”的新闻发言人朱联日前在媒体说明会上表示，已经完成了召开临时股东大会的前置程序，按照公司法已向董事会提交了议案，也向监事会提交了请求，是否要自行召开股东大会，需要考虑

下周股东大会新梅对“开南账户组”股东资格的态度。

从今天的现场情况看，召开临时股东大会似乎已成定局。朱联向在场媒体表示，“既然新梅仍不让我们入场，我们将向证监会进行举证。”

“在法院还未判决‘开南账户组’的持股行为是否有效前，其自行召集召开的临时股东大会无效，通过的决议也不会产生法律效力。公司不会认可他们的临时股东大会表决结果。”何婧表示，“公司对开南方面的态度始终是开放的，欢迎对方来找我们和谈，可他们并没有这个意向。”公司希望“开南账户组”拿出最实际的行动，就是放弃控股权，推进公司转型发展。

如果开南方面被允许自行召开临时股东大会并通过相关议案，\*ST新梅将会出现两个董事会，双头董事会将再现资本市场，这对已持续两年业绩亏损的\*ST新梅更是雪上加霜。

# 东方明珠发布互联网电视B2C战略

## 与兆驰股份合作产品年底前推出

□本报记者 徐金忠

6月23日，在东方明珠与兆驰股份战略合作发布会上，东方明珠发布互联网电视业务B2C战略。未来东方明珠互联网电视业务将B2B和B2C双管齐下、同步发力，三年内力争实现3000万活跃用户。据东方明珠总裁凌钢透露，公司与兆驰股份等合作的互联网电视产品将在年底前推出。

## 互联网电视B2C战略

据悉，重组后的东方明珠成为中国最大的互联网电视运营商。在公司未来的发展战略中，互联网电视被放在核心位置。在集团对接、内容积淀、内容创造、内容聚合等优势的基础上，东方明珠互联网电视将建立一个极

致、领先和满足广泛需求的平台。东方明珠在牌照、内容、渠道等环节拥有发展互联网电视的独特优势。凌钢表示，公司将以B2B为主，带动B2C，实现B2B和B2C全面战略布局，迅速占领互联网电视用户市场。

在B2B端，东方明珠将与电信运营商展开合作，并与各地广电网络运营商进行排他性合作。此前，东方明珠通过参与定增等方式，与歌华有线、广电网络等有线网络运营商开展独家合作。凌钢称，目前全国有线网络至少有3000多万双向用户，东方明珠将继续推进与有线网络运营商的独家合作，在合作的基础上，将用户导向互联网电视。在B2C领域，东方明珠将与合作方强强联手，通过优势互补的战略协作与布局，以“资本+业务+协同运营”的模式共同发展用户，共享用户资

源，分享用户价值，打造互联网电视B2C新的发展格局。据悉，在与兆驰股份合作之后，东方明珠还有意与其他互联网电视生态圈企业开展合作，以快速推进互联网电视战略。

## 年底推出B2C端产品

6月18日，东方明珠公告，参与兆驰股份定增并签署战略合作协议。公告显示，双方将聚焦于家庭和个人消费者业务（B2C）市场，共同打造集内容、渠道、平台、终端和应用服务于一体的互联网电视生态闭环业务模式，开辟中国互联网电视平台运营商和家庭视听消费电子产品生产商融合发展的新格局。

据凌钢透露，东方明珠与兆驰股份以及同样参与定增的青岛海尔将在年底前合作推

出互联网电视B2C端产品。新产品将以全新的品牌面世，而不是采用东方明珠或者是兆驰股份等原有品牌。

在新产品产业链中，兆驰股份成为东方明珠B2C端互联网电视自主品牌定制终端排他性供应商，兆驰股份所有自主品牌互联网电视终端产品将与东方明珠BESTV互联网电视集成播控平台排他性对接，海尔则将利用其遍布全国各地线下销售和售后服务体系，更大程度上提升价值和功能，从提供硬件服务向进行用户拓展和服务转变。兆驰股份总裁康健认为，在新的产品生态中，三方将获得各自的发展机会，兆驰股份在做好互联网电视设计制造的同时，也将建立自己的互联网电视平台以及用户服务体系等。

# 佰利联定增收购行业龙头 高管集体认购传递发展信心

佰利联（002601）于6月8日推出非公开发行预案，拟以27.00元/股的价格向10名特定发行对象发行不超过38,000万股，募集资金总额不超过1,026,000万元，其中900,000万元将用于收购龙蟒钛业100%股权，80,000万元用于偿还银行贷款，其余部分全部用于补充营运资金。

佰利联此次斥资90亿巨资收购龙蟒钛业是国内钛白粉行业龙头，目前产能近30万吨，位居亚洲第一。此次收购完成后，二者合计产能将达到56万吨，占国内总产能的18%，在国内占据绝对龙头地位，并将一举超越康诺斯成为仅次于杜邦、亨斯迈、科斯特的全球第四大钛白粉生产商。更重要的是，收购后双方通过在研发、产业链、市场渠道等方面的优势互补，有望大幅提升上市公司的综合竞争优势。

还有一点值得关注的是，佰利联及龙蟒钛业双方高管认购比例合计高达73.68%，且佰利联董事长许刚认购9000万股，持股比例由原来的13.75%增加到20.13%，且锁定期为三年，大股东增持充分彰显对公司未来发展的长期信心。基于对此次并购的看好，佰利联定增方案一经推出，就受到资本市场的热烈关注，复牌后公司股价一度连续6个一字涨停。

## 强强联合，剑指国际巨头

纵观国内外市场，国内钛白粉行

业集中度较低，前五大生产商产能占比仅34.8%，而国外占比高达83%，随着国内外市场的不断发展和我国环保制度的日趋严格，我国钛白粉行业中一些中小型企业将逐步被淘汰，部分综合实力较强的大型企业将得到进一步发展，产能的行业集中度将不断提高。

2014年，钛白粉业内掀起一轮收购潮，包括佰利联收购亨斯迈（Huntsman）TR52钛白粉相关业务、中核钛白收购甘肃东方钛业及豪普钛业、科斯特（Cristal）收购江西添光钛白粉业务等。由此可见，快速把握产业并购趋势，迅速做大做强，已经成为行业内的共识。

在目前行业集中度不高，且钛白粉出口比例接近四分之一，行业维持高增长的现实背景下，国内市场急需能在国际市场上与海外钛白粉巨头抗衡的龙头企业。在此背景下，佰利联收购国内钛白粉行业的龙头企业——龙蟒钛业，新国内行业龙头应运而生。

此次佰利联收购龙蟒钛业，被市场人士戏称为“蛇吞象”。龙蟒钛业目前产能近30万吨，位居亚洲第一，世界第六。佰利联于2011年上市，依靠资本市场的快速发展，目前已拥有20万吨产能，2015年预计将达26万吨产能。强强联手，二者合计产能将达到56万吨，占国内总产能的18%，在国内占

据绝对龙头地位，并将一举超越康诺斯成为仅次于杜邦、亨斯迈、科斯特的全球第四大钛白粉生产商。值得一提的是，此次收购完成后国内前五大产能占比将提高到40%以上，有利于提高国内钛白粉企业在国际市场竞争力，也标志着国内钛白粉行业整合大潮已经起势，未来走向有序发展，对行业影响深远。

从财务数据来看，截至2014年底，龙蟒钛业总资产57亿元，所有者权益合计27亿元；2013年和2014年其营业收入分别为42亿元和44.4亿元，净利润分别为7.2亿元和7亿元。龙蟒钛业的原股东承诺，在三年利润承诺期内扣非后的净利润分别不低于7亿元、9亿元和11亿元。由此可见，龙蟒钛业的加入将大幅增厚上市公司业绩。

有观点认为，与其把此次佰利联收购龙蟒钛业当做类似“蛇吞象”的资本运作，不如理解为钛白粉行业国内双强联合，利用优势互补，共同参与国际竞争，提高市场话语权，打开发展新格局。

## 资源整合，综合竞争优势凸显

“目前全球氯化法钛白粉与硫酸法钛白粉的产能比例大约为6:4，市场普遍认为氯化法钛白粉技术比硫酸法更先进、更环保，但事实上目前我国95%以上的企业仍使用传统的硫酸法

生产工艺，且根据实际情况，国内的钛矿不适合做氯化法钛白粉，只适合做硫酸法钛白粉，所以硫酸法钛白粉与氯化法钛白粉并存将持续较长的时间。”有行业专家提到。

根据市场情况来看，龙蟒钛业通过硫酸法生产的金红石型钛白粉产品质量非常好，甚至可以对氯化法生产的钛白粉产生替代作用，其主打产品R996在国内钛白粉市场上属于高端产品。而佰利联在原硫酸法钛白粉的基础上布局氯化法钛白粉，预计在2015年氯化法钛白粉6万吨生产线将投产，国内氯化法钛白粉具有进口替代生产能力企业有望诞生。

双方目前硫酸法钛白粉均处于中国钛白粉第一梯队，产品质量过硬，两家出口合计占到中国钛白粉出口近40%，双方整合后，在产品研发方面庞大的人力资源以及大量的研发经验、成果，将可以实现共享，有助于更好地发挥协同效应，集中优势资源，开发更高品质的产品。

值得投资者关注的是，龙蟒钛业不仅拥有较大规模的钒钛磁铁矿资源，而且具备60万吨/年以上的钛精矿采选能力，整合之后可在未来较长年度内保证公司钛白粉生产所需钛精矿，提高公司钛精矿的自给能力，实现“钒钛磁铁矿——钛精矿——技术研究——钛白粉生产——钛白粉销售”

全产业链，保证原材料的稳定供应，且大大降低公司营业成本，提高公司盈利能力。

## 高管增持 彰显未来发展信心

定增预案显示，公司此次发行不超过38,000万股，参与非公开发行的10名特定对象中，许刚、谭瑞清、杨民乐为公司董事，和奔流为公司高级管理人员，均系公司的关联自然人；李玲、范先国为标的公司的关联自然人。梳理预案可知，佰利联高管此次认购比例高达46.05%，龙蟒钛业高管认购比例高达27.63%，双方高管认购比例合计高达73.68%。尤其值得投资者关注的是，佰利联董事长许刚，承诺认购本次非公开发行股票9,000万股，增发完成后，其持股比例由总股本的13.57%提升至20.13%。

双方高管的积极认购，大股东增持，充分显示并购双方股东和管理层对收购后上市公司未来发展的信心。主要基于以下几个方面：

第一，行业双雄积极合并，实现优势互补，有利于钛白粉产业链的完善，表达了双方做大做强的意愿以及进一步打开国际市场的决心。

第二，看好佰利联业绩的高弹性，公开资料显示，截至2014年底，30万吨富钛料项目